

陆 新

白石水武装斗争开始后，党派了一位从延安回来的军事干部到白石水武装队伍，和白石水、和合浦人民一起同甘共苦战斗了好几年。白石水的武装斗争虽然几起几落，但陆新同志的名字，深印在白石水、合浦县革命军民的心坎里。

陆新，原名陆炳瑜，又名陆瑜，是广西壮族自治区宁明县明江公社祥春大队祥春村人。1912年1月出生，现年七十二岁了。他出身贫农家庭，小学毕业后无钱升学，在家种了一年田地。但他求学心切，家里千方百计卖田地，请求亲友资助，勤工俭学读完中学，考入广西大学化学系；1937年6月在广西大学毕业，这是很不容易的事了。

1937年4月，陆新在西大的时候，经梁寂溪介绍，参加了中国共产党。入党后，他一心奔向革命。1937年8月，他到了陕北延安，入抗日军政大学学习，结业后，又到中央党校学习。党给他很好的教育和锻炼。为了南方的革命，党把他派回南方工作。

1940年8月，党以军事特派员名义，派他到白石水武装部队工作。说来可笑，他这个军事特派员是为了做起义部队善后工作的，具体说，是要他解散撤退这支队伍的。但是他总算不负白石水地区军民的希望，和张世聪、王克、卢文、陈明景等同志并肩战斗了一年多，曾在木头田等村庄，和反动军队打了几场恶战，协助张世聪与反动保安团长陈国勋谈判，坚持原则，粉碎敌人的诱降阴谋。白石水武装解散后，他仍然在合浦地区负责党和军事的领导工作。陆新在延安抗大时，学了一些军事理论，但是真正的军事知识和经验，还是在合浦地区学习锻炼出来的。1947年5月，合浦（包括浦北）的人民武装力量迅速壮大，整编为粤桂边人民解放军第二十四团，陆新担任团长。在积极歼灭敌人，配合野战军南下时，他已是个富有战斗经验的指挥员了。

广东、广西解放以后，陆新一一直在军队工作。1950年1月到52年底，任高雷军分区干部部副部长；1953年1月调中南军区，任油料部技术处处长；57年5月，任广州军区油料部副部长；1961年6月，任总后勤部后勤技术装备研究院副部长；1963年1月，任总后勤部后勤技术装备研究院油料研究所所长。1965年底因病离休。

陆新是有文化有技术的军事干部，可惜晚年因病未能很好发挥所长。